



2024年"扶残助学(大学生)圆梦工程"进行中

230万元助学金圆残疾学子大学梦

运城晚报讯(记者 范楚乔)3 月8日,从市残联获悉,市残联为我 市482名符合2024年"扶残助学(大 学生)圆梦工程"条件的大学生和困 难残疾人家庭子女大学生发放助学金 230万元,帮助他们减轻家庭经济负 担,顺利完成学业。

目前,第一批助学资金的发放 工作已完成, 第二批助学资金申报 工作正在进行中。符合条件且有资

助需求的残疾人大学生(研究生)、 困难残疾人家庭子女大学生(研究 生),可于3月31日前到户籍所在地 残联咨询、申报。根据有关规定, 若逾期,市县两级残联原则上将不 再接受项目申报。

"扶残助学(大学生)圆梦工 "是2024年省政府民生实事项目 之一,对符合条件的残疾人大学生 (研究生)和困难残疾人家庭子女大

学生(研究生),按照专科生每人每 年4000元、本科生每人每年5000 元、研究生每人每年6000元的标准

资助对象的条件为具有本市户 籍、持有《中华人民共和国残疾人 证》、就读于国家统招的全日制特殊 教育高等院校、普通高等院校的在 校残疾人大学生(包括专科生、本 科生、研究生); 具有本市户籍、就

读于国家统招的全日制普通高等院 校的困难残疾人家庭子女在校大学 生(包括专科生、本科生、研究 生), 困难残疾人家庭包括低保户、 低保边缘家庭, 研究生指的是硕士 研究生。需注意的是,享受免交学 费、参加成人教育和当年享受过其 他部门资助的在校残疾人大学生和 困难残疾人家庭子女大学生,均不 享受此项资助。

很役不褪色 建功新时代

开栏语:为大力宣传我市退役军 人就业创业先进典型,讲好退役军人 创新创业的感人故事,进一步在全社 会营造退役军人就业创业、乐业兴业

的良好氛围,即日起,本报将陆续刊发 "退役不褪色 建功新时代"运城市退 役军人创业优秀事迹系列报道,敬请

"萝卜教官"卢波 不放弃总会有收获

□记者 陶登肖 文图

"萝卜教官真厉害,展示了这么多技 能。""听萝卜教官讲,有了军人叔叔站 岗,才有了祖国的安宁和幸福的生活。 "萝卜教官太帅了,在他的带领下,我都 能闯关了。"……3月4日,在市区君乐苑 幼儿园内,山西视界行体能拓展有限公 司的教官和孩子们共同参与幼儿军事综 合障碍拓展活动,一堂生动的国防教育 活动课正在上演,该公司的负责人卢波 就是其中一名教官。"卢波"音似"萝卜" 孩子们就为卢波起了一个"萝卜教官"的

1984年出生的卢波,2003年应征 入伍,2011年因公致残,2015年放弃满 12年安置工作的机会,选择自主择 2016年,他创办了山西视界行体 能拓展有限公司,主营中小学、幼儿园 的国防教育,以及企业、机构的拓展培 训等业务,积极响应政府号召,为退役 军人提供就业平台,吸纳退役军人就

在孩子心里 埋下一颗爱国种子

拓展训练、军事训练、国防教育、各 类亲子活动、幼儿国防军体课……翻开 山西视界行体能拓展有限公司的宣传 册,各种活动丰富多彩,从内容到形式, 都颇具新意

和许多退役军人一样,卢波也有过 段迷茫期。摆地摊、进公司,最终,他 选择自主创业。"创业的想法是在帮助一 位侯马战友担任教官时萌生的。"卢波 说,"教官这份工作保留了部队的味道, 更重要的是拥有军人自身的使命感、荣 誉感。

思想越坚定,行动越执着。有了这 个想法的卢波就有了创业的目标。

"打造各类军事特色训练课,为学生 们打开一扇新大门,培养他们吃苦耐劳、 不怕困难的精神,激发孩子们的家国情 同时,在'军旅文化'的熏陶下,让学 生们的综合素质、抗压能力、自我管理能



力得到提升,在他们 成长的关键时刻,储 存一笔极其宝贵的精神 财富。"卢波说,"我希望在 小朋友的心里埋下一颗爱国种 子,让他们长大了更加热爱祖国。"

理想很丰满,现实很残酷。立志在 国防教育事业上闯出一片天地的卢波没 想到,创业之初就应了那句老话"万事开

从无到有,不是轻轻松松就能完成 的,办培训要有教员、有生源、有资金,卢 波掰着指头一算,自己几乎一无所有。

在异常艰难的情况 下,卢波身上的军人 品质提醒着他"困难面 前永不退缩"

■游戏闯关

没有资金,自己制作所有道 具;没有生源,自己奔走各学校、机构 免费授课;没有人员,自己担当教官、 策划师、业务员。碰壁、总结经验、再 次碰壁……经过一段时间的努力,卢波 赢得了学校、培训机构的认可,业务也 越做越大。

"我一直坚信,只要有心,这份事业 一定会有意想不到的收获。"卢波说。

让退役军人 在"新战场"发光发热

公司业务越来越多,卢波开始"招兵 买马"。"我首先选择的就是退役军人,他 们有着过硬的军事素质,具备崇高的爱 国精神和积极奋斗的生活态度,纪律严 明、不怕困难、吃苦耐劳。"卢波说,无论 专业还是人品,他都信得过

教官的素质不同,培训的质量也有 好有坏。如何避免这种情况? 关键是要 建立一套完善的培训机制。卢波聘请退 役军人担任教官,通过开展基础军事技 能训练和军体游戏等一系列专业培训, 提高教官们的综合素质。同时,他还帮助退役军人厘清"教官与学生""教官与 学校""教官与社会(包括家长)"这3种关 系,让退役军人在"新战场"发光发热。

"跟着卢哥,我学到了很多东西。薪 资待遇各方面也不错,我很珍惜这次机 会。"退役军人李平乐说,他很喜欢这份 工作,希望通过这个平台实现自己的价

卢波还会根据每一名退役军人的特 长和优势,有针对性地对他们的职业和 人生进行规划指引。如今,公司已经拥 有17名退役军人教官,还在计划扩招。

退役军人政治站位高、技能过硬、思 想觉悟高,得到了学校、学生的一致肯 定。"走队列、练军体拳、跨越障碍、匍匐前 进……孩子们身穿迷彩服,在训练和游戏 中能够提升体能、磨炼意志。"卢波说,"我 们的活动很受欢迎,经常要提前排期。

"如果说创业成功的秘诀是什么,我 觉得是天道酬勤、贵在坚持,在部队养成 的工作、生活习惯,让我受益终身。如 今,越来越多的学校和我们公司达成了 加强国防教育、开展学生军训的协议。 目前,我市共有30余所学校(机构)与我们成为合作伙伴。"卢波笑着说,他也会 尽力为更多退役军人提供就业岗位,让 退役军人成为国防教育的领路人,用实 际行动展现军人风采。